

我和洋澜湖有个约定

本网讯（记者 教育与管理学院宣传部）二零一八年十月十三日晚上七点，教育与管理学院，组织各班开展了以“保护洋澜湖生态环境，我该做些什么？”为主题的主题班会。



洋澜湖，古称“南浦”，又名南湖、长湖，位于湖北鄂州市东南区，被称为鄂州市内的一颗明珠。洋澜湖终年碧绿，四周岗丘拥翠。旧时，洋澜湖水域辽阔，为数千亩。原为三国时吴王武昌宫御花园的一部分，更是许多文人骚客的休闲圣地。然而时至今日，由于长期以来湖泊保护意识不强，环湖地区过度开发，大量生产、生活污水排入洋澜湖，导致湖水环境污染严重。据污染治理工作组介绍，每天他们从湖里打捞出近2吨垃圾，这些垃圾包括枯枝、塑料袋、纸屑、建筑材料等。当地政府尽管采取了治理措施，但效果不甚理想。从现在起，如果不采取得力措施，加大投入，切实保护好城市水环境，不仅会重演太湖、巢湖和滇池那样的悲剧，而且还会破坏整个长江流域的生态。

系统。因为据有关资料表明，被严重污染的水体，一但流入长江，就会污染长江水体，这对居民们的生活用水会造成很大的危害。而这些情况是每一位城市生活者所不愿看到的。

在经过调查后发现，造成洋澜湖水体污染不能根治的原因主要有以下几点：一是洋澜湖周围排污口过多。从 2002 年开始，洋澜湖周边就有大小排污口 125 个，每日入湖污水达 4 万立方米，水体污染物含量严重超标。二是洋澜湖综合治理工程不合格。从 2002 年开始，



我市启动了洋澜湖综合治理工程，实施了破堤还岸、管道清淤、环湖污水截流、防洪泵站改造、湖底清淤、引江换水、沿湖护岸和洋澜湖生态公园建设等一系列治理工程，洋澜湖周边的环境得到了改善，但湖中水质仍然还是劣五类水体，远没有达到省规定的三类水体要求。三是对湖泊的保护意识不强，缺乏长期规划。由于我市城市化进程较快，一些区域存在重供水轻排水，重地上轻地下的现象。部分区域先

建设后规划，先污染后治理，甚至是边治理边破坏，缺乏应有的水保护意识和水资源可持续利用观念。四是当地政府没有出台洋澜湖保护的相关规范性文件，没有编制洋澜湖保护详细规划以及水污染防治规划，生态修复等方案，洋澜湖保护仍处于“无章可循”的境地。

综合上述一些洋澜湖生态被破坏的原因，我们可以很清楚的知道，洋澜湖变成如今这个样子与我们有很大的关系。如果说，我们能时刻牢记“保护生态环境”的使命，那么洋澜湖也不至于像现在一样臭气



熏天。作为这个家园的一份子，我们必须要知道“保护环境，人人有责”，我们可以从身边的每一件小事做起，例如：节约用水，不浪费水资源，在每次用完水后关紧水龙头。生活垃圾做到分类处理，尽量少使用或不使用一次性塑料制品。不破坏植物，不践踏花草。不去毒害鱼虾，破坏水生生物。将环保意识牢记心中，并且将更多的环保知识传递给身边的人，使更多的人了解环保，并且加入到环保的这支队伍中来。我相信“终点就在眼前，坚持就是胜利”，只要我们长期以往的努力做下去，总有一天我们的洋澜湖，还会再次出现“月色入湖

天在水，湖心夜月水如天”的画面，而这“南湖映月”也不是梦。所以让我们一起行动起来吧，保护洋澜湖，共建美好家园！